

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 16. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Sábado 26 de Junio de 1915

Núm. 4.816

Madrid

No es lo mismo

Uno de los colaboradores de un semanario madrileño, deja asomar á los puntos de su pluma el temor de que en España suceda lo mismo que en Italia ha ocurrido ya. Para ello, el aludido señor hace notar que, al principio, en Italia se hizo la misma campaña neutralista que actualmente se lleva á cabo aquí.

A nosotros nos parece que en ambos casos no ocurren las mismas circunstancias. Y vamos á intentar demostrarlo.

Nosotros no tenemos el acicate de las provincias irredentas, que es lo que, á nuestro juicio, ha movido á Italia á cambiar de actitud, si no como único pretexto, al menos como uno de los principales; porque, aunque tenemos la espina de Gibraltar, ello no es motivo para levantarnos ahora en armas contra Inglaterra, en primer lugar, porque, materialmente, no estamos en condiciones, y en segundo término, porque los enemigos de Inglaterra, representados en éste caso por Alemania y Austria, — únicos que habian de granjear beneficios con el planteamiento de esta cuestión, — bien se ve que no tienen interés en venir á tirarnos de la manta guerrera.

Además, en España, para fortuna nuestra, no existe, ni con mucho, la cantidad de elementos intervencionistas que había en Italia; porque si bien es cierto que el número de los que aquí simpatizan con la causa de Francia es grande, mucho más cierto es que la inmensa mayoría de ellos son partidarios decididos de nuestra neutralidad absoluta.

Los únicos que se mostraron partidarios de la intervención, fueron Romanones y Lerroux, á los cuales hicieron coro — más ó menos conscientemente — algunos, nada más que algunos, de los que les siguen; y ya se ve como los tales van recogiendo las velas intervencionistas y procuran quedar en una postura lo menos ridícula posible.

Aquí tenemos como prueba el recibimiento que se hizo el domingo á Blasco Ibáñez en Barcelona; y eso que éste no ha hecho más que apuntar sus simpatías hacia nuestros vecinos, que si se le ocurre siquiera hablar de aventuras guerreras, no sabemos hasta donde hubiera llegado la indignación de los neutralistas.

Otro botón de muestra, es el paso fugaz por ésta capital del exprefecto francés Mr. Lepine, del cual se dijo que traía el propósito de hacer determinadas gestiones intervencionistas á favor de su patria, cuyo éxito se fiaba á la virtud mágica de un famoso cheque de setenta y cinco mil libras esterlinas. Las gestiones de este «monsieur» en Italia, ya conocemos todos el resultado que han tenido; pero respecto á España, solo sabemos que dicho señor estuvo aquí unas horas nada más, — muy pocas, nos complace mos en decirlo.

Así, pues, deseche sus temores, un poco infundados, el colega: vivamos alegres y contentos, con alegría sana y consoladora, regocijémonos... Pero, no obstante, estemos prevenidos procuremos que el demonio no la enrede, estemos alerta, porque sería lamentable, muy lamentable, que por cualquier descuido nuestro, cambiaran las tornas en un momento inesperado; y ello sería muy triste, porque entonces, la placida sonrisa que ilumina nuestro semblante, se convertiría en una horrible mueca de dolor...

Manuel Hervás.

Madrid Junio 1915.

La Abundancia

Mmanuel González Hoyos

Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Barea á 42 y 50 céntimos kilo.

JUDERIA, 9

Un recuerdo de la Madre Vicenta

Fundadora del Colegio de Jóvenes Sirvientas.

Se habla de su canonización, y no me extrañó la primera vez que oí tratar de tal asunto, á mí, que la conocí en aquella época en que aún no se le llamaba Madre, sino sencillamente Vicentita. Sé lo que era para con los pobres, para con los desgraciados. La admiré por las virtudes que brillaban hasta en sus actos más insignificantes.

Siendo yo muy niña, mi familia y la suya cambiaban frecuentes visitas, y en tales ocasiones su conversación ingenua cayó en mi alma surcos indelebles, que conserva, venerándolos, como huella santa marcada en el camino de mi vida por aquella gran educadora.

Vicentita me atraía con el encanto de su dulzura. Este era el carácter saliente de su trato. Dulzura en la mirada de sus puros ojos azules, en la sonrisa, en la voz, dulzura sobre todo en las palabras, suaves y penetrantes, que iban á buscar directamente el corazón para dejar en él alguna cosa que no podía olvidarse nunca. Parecerme á ella, cuando yo fuera mayor, constituía el colmo de mi ambición. Pintar como ella, aprender muy bien tantas cosas como ella sabía, me pareció el grado más alto de la perfección femenina, y no se equivocaba mi intuición, porque hacerlo todo bien, era peculiar en Vicentita, que no sólo era santa, sino además una santa de mucho talento.

Al recordarla ahora, se me representa en cierta ocasión, día de mi santo. Me traía una caja de dulces. La recibí como recibía todo lo que venía de sus manos: con agradecimiento entusiasta. Al alzar los ojos para darle gracias, vi en los suyos algo que ya conocía yo en ellos, pero que en aquellos momentos me pareció más intenso. Una expresión que me atreveré á llamar maternal para con la pobre niña, que no pudo mirarse nunca en los ojos de su madre.

Creo que podría retratarla. Una cintita de terciopelo negro ceñía sus rubios cabellos, peinados como los de una colegiala, lisos y brillantes, dando un aspecto infantil á su rostro, terco y rosado. Todo el conjunto de su persona tenía un aire de modestia tal, que un pintor hubiera podido copiar su imagen para trazar la de aquella que Vicentita tenía por modelo. Pero su verdadero retrato venía dentro de la caja de dulces. Al abrirla, no fué la golosina lo primero que se presentó á mis ojos. Un papeletito recortado traía escritas estas palabras: «Te felicito, María Soledad, por ser tu día. Dios te conserve inocente toda tu vida. Para lo cual, ten siempre presente esta máxima: «Morir antes que ofender á Dios».

Hasta en aquella atención delicada ponía el sello, más delicado aún, de la pureza de su alma!

Los dulces desaparecieron bien pronto. Pero una mano cuidadosa guardó el papeletito, que conservo como una reliquia. Mis hijos lo heredarán con mis joyas: acaso la de más valor sea la que encierra estas frases escritas para mí por la mano de una santa: «Morir antes que ofender á Dios».

Que sus méritos nos obtengan, á ellos, á mí, á cuantos lean estas líneas, que la preciosa máxima viva grabada en nuestros corazones, y no se borre jamás, como no se ha borrado del humilde papeletito!

Soledad Ruiz de Pombo.

Quienes necesiten pliegos, que nos lo pidan, quienes los tengan llenos que los devuelvan. Cada persona debe devolver los pliegos á la entidad de quien los recibiera.

Crónica barcelonesa

De todo hay en Barcelona, como en la villa del Señor. Obras de beneficencia, obras de cultura, de perfeccionamiento industrial, etcétera, etc. Las hay también, de recreo. Una de estas es la construcción atrevida de ferrocarril aéreo en la cumbre del Tibidabo, nuestra montaña favorita.

Dicho ferrocarril tiene por objeto proporcionar una agradable distracción á los turistas, al mismo tiempo que permita observar el panorama en condiciones muy favorables para que produzca el mejor efecto en el ánimo del viajero.

El trazado de este ferrocarril tiene una longitud de unos 500 metros, y la línea es aérea en gran parte del recorrido y subterránea en el resto. Los coches eléctricos marchan suspendidos de la vía férrea, la cual está apoyada, en la parte aérea, sobre castilletes de hierro y la subterránea está fijada en el techo del túnel. El viajero siente la emoción de un viaje aéreo, particularmente en aquellas partes en que la línea pasa á muy grande altura sobre el terreno ó por encima de las copas de los pinos. En la parte subterránea, las diversas secciones del túnel, adornadas unas y alumbradas con luces de diferentes matices, hacen que el viajero, cuando vuelve á salir al aire libre, reciba á la vista del grandioso panorama natural una impresión de efecto muy sorprendente.

Mientras las atracciones de esta clase que suelen exhibirse son, por decirlo así, artículos de importación, el ferrocarril aéreo del Tibidabo, es único en su género, está perfectamente amoldado á las condiciones del lugar en donde se ha construido, y todas sus partes están fabricadas en nuestro país.

Juan María Boma.

Los gases venenosos

como arma de guerra

Del último número de la «Revista Ibérica» vamos á tomar algunos datos relativos á los gases llamados asfixiantes por los franceses, y venenosos por los ingleses; creyendo que más les cuadra este último nombre porque, según noticias directas de un médico que ha estado recientemente en Inglaterra, los atacados no mueren tan solo por asfixia bajo los gases, sino que duran 48 horas casi ordinariamente, y hecha la autopsia se observan fenómenos de cianosis y otra palabr técnica que no recuerdo, pero que indica una formación acuosa en los tejidos pulmonares.

La enfermedad se presenta con toses continuadas.

La excelente Revista Ibérica citada, es una publicación española editada por los Jesuitas del Observatorio llamado del Ebro, situado cerca de Tortosa.

La sola noticia de quienes son los que redactan esta revista, es una recomendación.

El objeto que persiguen estos patriotas señores es extender por España los conocimientos científicos vulgarizándolos, para lo cual el precio baratísimo de ella es 12 pesetas al año publicándose un número semanal con multitud de grabados y de artículos verdaderamente científicos y ciertos.

Porque existen muchas revistas científicas poco escrupulosas, no ya en el terreno moral sino en el puramente científico, donde se dan por ciertos hechos no comprobados ó falsos, se inventan descubrimientos que no existen; en resumen, llenan la cabeza de los lectores de errores, que es mucho peor que la ignorancia.

Y paso á extractar lo que se dice en la referida revista acerca de los gases venenosos. Los empleados por los alemanes en la guerra se crea que son vapores de cloro ó de bromo, ó tal vez ambos. Se ha observado que los gases son de color amarillo verdoso formando como nubes que van á depositarse en las trincheras de los aliados en capas de más de dos metros de espesor sobre la superficie del suelo. El cloro produce tos y puede ocasionar vómitos de sangre; es sumamente venenoso y dos veces más pesado que el aire. Se liquida á la presión de seis atmósferas á la temperatura de 0 grados.

En estado líquido el cloro se expende en cilindros de acero á un precio de dos pesetas el kilo. Se emplea mucho en el comercio y se suele obtener en las fábricas de soda de la sal común.

Presúmese que para disparar los gases venenosos, los alemanes hacen comunicar los cilindros de cloro líquido, que generalmente tienen una longitud de metro y medio, con tubos de unos dos metros de longitud que apuntan hacia el enemigo. El cloro pasa instantáneamente al estado gaseoso y sale con fuerza por el extremo del tubo.

Como al pasar del estado líquido al gaseoso se produce un brusco enfriamiento que sería suficiente para detener este cambio, los alemanes encienden hogueras encima de los tubos cuando disparan los gases, según han observado sus adversarios.

Parece que para el buen éxito es necesario que sople una ligera brisa en dirección á las trincheras enemigas que ayude al acarreo y moderada difusión de la atmósfera venenosa; por lo cual sería el uso de estos gases muy ineficaz en días de calma ó viento fuerte, y hasta peligrosos si el viento cambiase.

El vapor de bromo es probable que sea también empleado, pero por otro procedimiento. Llenaríanse de bromo líquido bombas ó granadas que al reventar desprenderían vapores de este cuerpo que por su gran densidad se irían luego acumulando en la superficie del suelo.

Una atmósfera que contenga cloro ó vapor de bromo en una proporción

de 5 por 100 ocasiona rápidamente la muerte, siendo aun más venenoso el segundo gas que el primero.

Los alemanes tienen un manantial inagotable de bromo en las famosas salinas de Stassfur, cuyas aguas maldres después que se ha separado de ellas el cloruro potásico, contienen tres kilogramos y medio de bromo en estado de bromuro magnésico por cada metro cúbico de agua.

Además de esos dos gases, también hay sospechas de que empleen otros, como anhídrido sulfuroso, protóxido de carbono y otros cuerpos de carácter más complejo.

En una revista ilustrada inglesa he leído que tienen en Inglaterra temor de que desde los zeppelines, al mismo tiempo que echen sustancias incendiarias, lancen gases venenosos para impedir que los bomberos apaguen los incendios. Clorina llaman los ingleses al gas venenoso.

En el «Daily Mail» dicen que sobre el 15 del actual los alemanes, aprovechando un viento del noreste hicieron uso de los gases venenosos contra los belgas, tomándoles tres líneas de trincheras.

En algunos periódicos ilustrados pintan á los alemanes con unos bozales de algodón atacando detrás de la nube de sus gases las trincheras de sus enemigos.

Otro día, Dios mediante, hablaremos de estos bozales para defenderse de los gases.

Sin embargo la principal aplicación de los gases no debe ser para las batallas campales á menos que arrojen en grandes tiradas por cañones.

SEBASTIÁN MANTILLA,
Teniente coronel de E. M.
Crítico militar de Prensa Asociada

El día 5 del próximo mes de Julio, según hemos manifestado, corraremos en esta Redacción el plazo para admitir firmas, por tener necesidad de enviar inmediatamente á Madrid las listas correspondientes.

LA VELADA DE SAN JUAN

Continuación de la lista de donantes para la tómbola que con motivo de esta velada se beneficiará á los pobres del barrio.

D.ª Carmen Ruiz del Portal, media docena de abanicos y un estuche con espejo; doña Josefa Mora, un jarro y vaso de cristal; don Lorenzo García Luque, una caja de jabones; D. Andrés Maillou, un abanico de tela decorado; D. Félix Viñas de la Cruz, un jarro de cristal; D.ª Josefa Fernández Valdés, viuda de Hombre, 5 pesetas; D.ª Carmen Muñoz Jurado, un verdean; D. Manuel Eg Estepa, una caja de jabón; D. José Buenrostro, dos figuras de china; D. Luis Naval del Saito, dos floreros de cristal; D. Carlos Cárdenas del Castillo y señora, dos figuras de china; D.ª Concepción Aparicio, viuda de Palop, 6 hijos, dos canastos mayólicos y un pañillero; D. Fernando Cano, dos botellas de vino y una de Champagne; D. Manuel Arroyo, dos sorbijeros de cristal y una figura de china; D. Galo Hernández, dos blusas de señora; D.ª Carmen Suárez Bacas, viuda de Castillo, media docena de abanicos; D. Rafael Prieto, cinco muñecas y un caballo de cartón; D. Francisco Barbancho y señora, dos jarros de cristal; D. Estanislao Lovet, un jarro de cristal; D. Andrés Barasona L. de Priego y señora, dos fruteros de cristal; D. José Hens y Ruiz, dos fruteros de cristal y una dulcera; D. Manuel Navarro y señora, dos violeteros de china; D. Enrique Sierra y señora, dos platos fruteros.

Don Juan Ruiz, dos floreros de cristal y un azucarero; D.ª Africa G. Novellas de Benzo, un abanico; D. José Gallardo, dos floreros de china; D. Juan Caballero, dos botellas de anís; D. Adolfo Castiñeira y señora, dos botanaduras de dúblé fino; D. José Gutiérrez, un mariposero; D. Antonio José y D. Mariano Mancera, una pilita de agua bendita; D. Antonio Burgos Díaz y señora, dos violeteros y una botella de agua colonia «Victoria»; don Manuel Gómez Aranda, dos floreros de cristal; D. Rafael Cruz Conde, media docena de botellas de vino marca «El Tres»; D. Antonio García y señora, dos pesetas en metálico; don José Utrera, un azucarero de cristal; D.ª Adelaida Rivas de Marchessi, un mariposero de cristal labrado; D.ª Carmen Luna del Río, un juego huevero de plata; D. Luis Roldán Rodríguez y señora, un centro de cristal labrado; D.ª Socorro Ramírez, un mariposero y dos figuras de china.

LOCOMOVIE

de 30 á 40 caballos efectivos, se compraría. Mandar oferta por escrito con todos los detalles y último precio á H. 1.324 B. Haasenstain y Vogler, Rbla. Centro, 15, principal.

Crónica Provincial

VILLAVICIOSA

Certámen catequístico. — En la tarde del día de San Juan Bautista, tuvo lugar en esta parroquia un certámen catequístico presidido por nuestro querido Sr. Cura, que tenía á su derecha é izquierda respectivamente, á los dignísimos Sres. Alcalde y Juez municipal de esta localidad.

En lugar preferente vimos también á las respetables y bondadosas personas que constituyen la Junta de la Asociación parroquial de la Doctrina Cristiana y crecido número de señoras, señoritas y caballeros de lo más selecto de esta sociedad.

Nuestro respetable Sr. Rector manifestó con brevedad al numeroso auditorio el objeto, fin é importancia de referido certámen, al que asistieron más de 300 niños de uno y otro sexo, siendo premiados con lujosos devocionarios y otros objetos de bastante mérito, aquellos que más se distinguieron por su aplicación y asistencia y todos con dulces que recibían en la sacristía á medida que, guardando bastante orden, iban saliendo de la parroquia.

Mi enhorabuena y entrañable felicitación á todas las personas que han contribuido al esplendor y solemnidad del certámen, muy especial al clero de esta parroquia, que redobla su celo y sus esfuerzos por cristianizar más y más las generaciones presentes explicando los domingos el Catecismo á los adultos por la mañana y á los párvulos por la tarde. — V. E.

De otros pueblos

Caballeros. — Del pago de «Benavente», término de Montilla, ha desaparecido un mulo de la propiedad de D. José Villalba.

En Villanueva de Córdoba han desaparecido tres caballerías de D. Pedro Díaz García y D. Juan Rodríguez Barranco.

Niña abrasada. — En Puéblonuevo, en la casa cuartel de la Guardia civil, hallándose sola la niña de ocho años Teresa Pujol, hija del cabo del escuadrón, que se encontraba jugando en sus habitaciones y al aproximarse á un lavabo donde había una luz de las llamadas mariposas, tuvo la desgracia de prenderse la ropa, no siendo oídos sus lamentos y produciéndole tan graves quemaduras que falleció ayer.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera, Córdoba, hurto, contra Antonio Castro Castro. Defensor, el señor Romero.

Sección segunda, Montoro, resistencia, contra Francisco Artero Díaz. Defensor, el Sr. Molina Albendín.

Gobierno civil

La comisión provincial ha reclamado unos datos para informar el recurso presentado por D.ª Dolores Morales vecina de Almodóvar del Río.

* Para el día 20 del actual se ha señalado la subasta de varias carreteras en la provincia de Jaén. Se admiten pliegos en este Gobierno civil.

* Se ha dispuesto el traslado de los presos en la cárcel de Córdoba Francisco Plata Navarro, á la cárcel de Jaén, y Pedro Algaba Salido y Francisco de la Rosa Villatoro, á la de Granada.

* Se ha enviado al «Boletín Oficial» un edicto declarando la responsabilidad del alcalde y concejales del Ayuntamiento de Aguilar por débitos del primer trimestre del Contingente provincial.

* Por el gobernador civil ha sido autorizado un presupuesto extraordinario al Ayuntamiento de Villa del Río, formado en cumplimiento del artículo 8.º de la Ley de Presupuestos del Estado, incluyéndose á la vez varias consignaciones para servicios indotados en el ordinario del año anterior.

Hacienda

Ha sido ascendido á oficial 3.º de esta Intervención, D. Manuel Orti Belmonte.

§ El oficial quinto recién ascendido de esta Intervención D. Manuel de la Rosa Torralba ha sido trasladado á la de Badajoz.

§ La Dirección general de clases pasivas, ha concedido la pensión de 625 pesetas mensuales, á D.ª Gertrudis Luque Martínez, viuda del capitán D. Carlos Tarín. Dicha pensión se le abonará en esta Tesorería.

§ Pagos para el lunes. Administración de Lotería de esta capital 1.133.92 pesetas, y Sr. Presidente de la Junta de Protección á la infancia, 228.44,

Importante para el público

Herniados, quebrados, leed

El reg. a Córdoba hospedándose en el Hotel España y en el día 1.º de Julio, el reputado topógrafo de Barcelona señor Torrent, autor de los métodos de los cuadros Guàrdia y Tripla Regulador, que tanto curaciones de hernia han realizado y de los cuales ha constatado la recomendación de los médicos, convencidos de que real y positivamente, ventan en muchísimos los demás sistemas conocidos. Est. plenamente demostrado que el que a lo que no cure con tan maravillosos bragueros no se cura con ninguno otro; y solamente nadie puede ofrecer garantías mejores que las que ofrece el conocido casa Torrent, de Barcelona. Los bragueros de la casa Torrent no molestan ni hacen bulto, cuando amoldados como un guante, pueden el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temer a que el aparato se mueva para nada, pues por su firme y permanente sobre la parte herniada, hasta su completa curación. Construcción especial de todas las clases de aparatos ortopédicos para la curación de las devoluciones de las piernas, pies, como una vez bral pecho, espaldas, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano.—Nota.—Téngase presente que el especialista Torrent está en CORDOBA el día 1.º de Julio en la Fonda España y en Lince el día 29 de Junio en el Hotel Cervantes y en el día 30 en el Hotel España, donde podrán verle tantas personas lo deseen. Los que no aprovechen esos días tendrán que dirigirse al consultorio de Barcelona, Unión 13.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1906, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL: Suscrito 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00
Estadualaria 75.043'06

RESERVAS: De riesgos en curso (constituida en valor de del Estado, depositada en el Banco de España) 478.243'84
Primas recaudadas en 1913 1.592.203'76
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914 3.123.266'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy recuadadas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 43.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14

Instrucción

Por el Rectorado se ha nombrado a D. Rafaela Santiago Agudo, maestra interina de la escuela de El Tejar (Benaméjil).

Militares

En el mes próximo comenzará el traslado a los puestos de esta región desde los hospitales de Larache y Arcilla, de los soldados enfermos atacados de paludismo, cuya enfermedad adquiere un gran desarrollo en aquellos parajes africanos.

Ha llegado de Guadalajara el alumno de la Academia de Ingenieros D. José Sánchez Caballero, con vacaciones.

Se ha despedido para Santiago el músico mayor D. Manuel López Farfán.

LA TARDE EN LAS FRANCESAS

Hace unos años, desde el suelo de la vieja Francia, fueron trasladadas a Córdoba unas venerables religiosas que tomaron a su cargo la educación de la juventud, fundando en esta ciudad el Colegio de la Sagrada Familia.

Anualmente acudimos una tarde al soberbio solar de la Plaza de Aguayos para ser testigos de la labor admirable que en el cerebro de sus discípulas realizan esas ilustres educadoras que habitan en el Colegio Hispano Francés.

Fuimos hoy a presenciar la velada literaria con que acostumbra a cerrarse el curso y en la que recogen las distinguidas alumnas la recompensa a que se hicieron acreedoras por su aplicación.

En un salón espléndido, se han congregado bajo la presidencia de nuestro querido Prelado, el Dr. Guillemet y Coma.

En la plataforma presidencial, a más de la buena Madre que dirige la Casa, han tomado asiento los señores D. José Banco Sancha, D. Manuel Orellana, D. Mariano Amaya, D. Francisco Muñoz Romero, D. Sebastián Pastor, D. Jesús B. López de la Manzanara, el P. Daniel de Riaño, D. José Salinas Anchelega, D. Francisco Bejarano, D. José Gil, S. S., D. Enrique Coll, D. Francisco Velasco Estepa, D. Juan de la Cruz Herrero, don Francisco Alvarez Buena, D. José de Viguera, D. Fernando Barbudo y don Fernando Poveda.

Entre la distinguida concurrencia hemos visto a las señoras Marquesa viuda de Santa Rosa, Sra. Luanco de Caballero, Pablo Blanco de Rey, Torres Barrios, de Vaquero, Rodríguez de Aguilera, Pablos de Luque, Ortiz de Kindelán, Sambonete de Barcia, Torres Barrionuevo de Barbudo, Revuelto de Hernández, Bejarano de Barandán y otras muchas.

Señoritas de Muñoz Romero, de Viguera Madrid, de Eguillor, de Zurita Romero, de Quintela, de Marín, de Rioja, de Jiménez de la Cruz, de Sinisterra, de Romero Fialo, de Coello, de Ciria Pérez, de Fragero, de Salmoral, de Hernández Revuelto, de Hernán-

dez y Hernández y otras que sentimos no mencionar por la premura del tiempo.

Señores Kindelán, Zurita Romero, Ciria, Bejarano, Muñoz Leal, de Coello, Ramírez Arellano y otros.

En un artístico escenario donde lucían enlazadas las banderas de España y Francia, apareció un grupo de encantadoras señoritas interpretando el coro de «Les Breziliennes», acompañado por la señorita Ana María López Obrero. Un nutrido aplauso premia la labor.

Después la monísima Rosita Belmonte Viguera lee un cariñoso saludo al Rvdmo. Prelado.

En el sainete «Les Oisava», demostraron las alumnas el perfecto dominio del idioma francés que aprenden en la casa. Fueron éstas: las señoritas María Menjíbar, Asunción Bernioli, Elise Labourdet, Concepción González, María Teresa Crespo, Pura Cuadro, Dolores Gallo.

Siguen el «Bric à Brac» (polka), por las señoritas Rosa y Enriqueta Belmonte. «Las travesuras de mi hermanito» (juguete infantil) y repartición de premios a las alumnas de la clase de párvulas y «Fanfare militaire» (piano), por la señorita Pilar Bernioli, todas las cuales son premiadas con nutridos aplausos.

Seguidamente se ha puesto en escena la preciosa comedia titulada «La feria de Sevilla», en la que derrochan sus habilidades las señoritas Carmen García, Pilar Bernioli, Ana M.ª López Obrero, Julia Alcántara y María Fernández.

La monísima Rosita Hernández hizo las delicias de la concurrencia personificando el papel de Su Alteza Doña Isabel.

Apareció en la representación un coro de encantadoras vendedocitas, formado por las señoritas Paca Crespo, Conchita Rey, Paz Alvarez, y otras.

A la hora en que cerramos esta información, el público tributa un estruendoso aplauso a las alumnas que han representado la graciosa comedia.

Aún quedan por interpretar nuevos números y de ellos daremos información en nuestra edición próxima.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Zoilo Labrador. Pasado son los días de D. Argimiro Sanz Cabada.

Llegaron de Aguilar D. Carlos Carrillo Tiscar y D. Elipio del Pino.

Está en Córdoba el exdiputado a Cortes D. Juan de Burgos Luque.

Ha sido trasladado al regimiento de Granada el teniente de infantería D. Manuel Saraz Murcia, paisano nuestro.

Al regresar ayer de su finca de Torrelodones el exministro Sr. García Prieto, acompañado de su distinguida esposa y de los amigos Alvarez Méndez y Ossorio, volcó el automóvil que ocupaban, resultando el Sr. García Prieto con lesiones de alguna importancia y los demás ocupantes con contusiones leves.

—El ilustre capitán general D. Fernando Primo de Rivera ha dimitido la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Está en Córdoba D.ª Matilde Alvarez Fernández, viuda de Pérez Oglitti.

—En el expreso de anoche marcharon a Madrid la condesa viuda de Hornachuelos y su bellísima hija Maruja.

—Ha obtenido el grado de segundo teniente el alumno de la Academia de Artillería D. Gonzalo Rodríguez Austria.

—Marchó a Lucena D. Rafael Martínez Serrano y su bella hija Conchita.

—De Baena llegó el diputado provincial, D. Víctor Prado.

—Se encuentra en Córdoba, el notable jurisperito aguilareño don Agustín Aguilar Tablada.

—Está en Córdoba el diputado a Cortes don José Castillejo acompañado de su secretario particular D. Luis Cast-ilo.

La velada de San Juan

Anoche se recaudaron en la tómbola 189 pesetas. Hubo gran concurrencia en la calle de Lope de Hoces.

DENTISTA

F. Guiso Calle Gondomar
Donde está la fotografía

El cabello blanco

envejece; ¿para qué parecer viejos? Usad La Flor de oro y tendreis el cabello negro ó castaño, lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Bébase

el agua hervida añadiéndole Sal Vichy Etal, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

El Director de Comunicaciones

UN SALUDO

Tantas y tantas veces hemos elogiado en estas columnas a don Emilio Ortuño que al enviarle un saludo a su llegada a Córdoba no nos parece que nos dirigimos a un funcionario, sino a un amigo antiguo.

Si la palabra amigo ha de tomarse como hoy se usa el señor Ortuño no lo es nuestro, no le conocemos siquiera, si nos atenemos a la definición de Cicerón en su tratado de amicitia es Ortuño, un gran amigo nuestro.

Allá por el año 1908 cuando se echaron los cimientos a estas reformas pusimos nuestro grano de arena redactando la memoria que una autoridad civil envió al Director de Comunicaciones atendiendo a sus deseos.

Por entonces gestionamos del señor Ortuño que estableciera la doble expedición postal Córdoba a Almorchón, y en aquella campaña que hicimos solos, el señor Ortuño no atendió a la insignificancia de quien pedía, sino a la importancia de lo pedido y concedió la doble expedición postal que tantos beneficios proporciona a todos los pueblos de esa línea y a las provincias extremeñas en su relación con las de Córdoba, Málaga y Granada.

Es de ayer otra campaña nuestra en favor del correo de Hinojosa y Belalcázar. En esta iniciativa del DEFENSOR hemos tenido en el diputado a Cortes don José Castillejo un campeón decidido y ayer mismo pudimos publicar en estas columnas la subasta para que haya doble expedición postal en automóvil desde Hinojosa a Zujar.

Pudieramos citar otros casos, pero basta con los enumerados para decir que en esta casa tenemos verdadero cariño, admiración y respeto para el señor Ortuño que debe ser el futuro ministro de comunicaciones y mientras se crea este ministerio, director permanente, como lo son los directores generales de Hacienda.

SU LLEGADA

Don Emilio Ortuño llegó anoche en el expreso de Sevilla. Le acompañaba el inspector regional de correos don José Sánchez Toscano, el jefe del centro telegráfico don Pedro Gallardo, los jefes de línea don Francisco Cabrera y don José Sánchez Gallego, el secretario particular del señor Ortuño don Juan Manuel Silveira y los señores don Rafael Aguilera y don Enrique Calonge.

En la estación le esperaban el gobernador civil señor Maestro, el alcalde señor Enriquez, el jefe provincial de los conservadores señor González López, teniente alcalde señor Carrillo, concejales señores Jiménez Amigo, Pérez de Luque, Doval, Bellido, Martínez, varios ingenieros, director de sección de telégrafos y todos los jefes y oficiales del cuerpo francos de servicio, Administrador de correos don Ricardo López y todos los jefes y oficiales del cuerpo.

El señor Ortuño, acompañado de los señores González, Maestro y Enriquez se dirigió al Hotel Suizo donde se hospeda.

LA MAÑANA DE HOY

El señor Ortuño se dirigió esta mañana a la Catedral que visitó acompañándole los señores González, Enriquez, Maestro y Jiménez Amigo. En la catedral le recibió el canónigo obreiro M. I. Sr. Doctoral D. Marcial López Criado quien con el perfecto conocimiento que de la Catedral tiene, mostró al señor Ortuño todas las bellezas de nuestra incomparable Basílica. Salió muy complacido.

Visitó después el antiguo edificio de correos donde fué recibido por todo el personal a cuyo frente se hallaba el administrador general don Ricardo López. El señor Ortuño recorrió todas y cada una de las dependencias comprendiendo lo indispensable que es otro edificio para los servicios postales.

En telégrafos le recibió el Director don José López Briñas con todo el personal. Creemos que la impresión que sacó del vetusto edificio el señor Ortuño no fué muy agradable.

En telégrafos notaría seguramente la escasez de personal, pues según nuestros cálculos para el servicio de Córdoba hace falta doble número de oficiales del que en la actualidad existe.

De allí marchó a las oficinas de la subinspección.

Crónica Local

Fiesta del Titular

El día 29 del corriente, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Pedro, solemne fiesta al Santo Titular, con asistencia de la ilustre Comunidad de señores curas párrocos. El panegirico estará a cargo del Licenciado D. Carlos Romero Berral, coadjutor de la misma.

Por la tarde a las siete menos cuarto comenzará el solemne triduo en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con plática y reserva solemne. El día primero de Julio, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general del Apostolado de la Oración. Por la tarde, antes de la reserva, procesión por el interior de la iglesia.

Concejales interinos

El gobernador civil ha nombrado concejales interinos del Ayuntamiento de Caba, a los señores siguientes: Don Manuel del Real Escobar, don José Pérez y Arroyo, D. José y D. Ignacio Muriel Palomeque, D. Rafael Valera Alcántara, D. José Bergillos Romero y D. Cayetano Beneito.

En la próxima sesión será elegido alcalde D. José Pérez y Arroyo, comenzando a mandar en dicho pueblo la situación conservadora.

Junta

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 6.º de sus estatutos celebrará mañana junta general a las cinco de la tarde, en el convento de PP. Trinitarios, en la que se tratará de asuntos muy importantes.

La directiva ruega a todos los hermanos que asistan con puntualidad a este acto.

Defunción

Ayer falleció en ésta, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora D.ª Filomena Carmona, viuda de Herencia.

Descanse en paz el alma de la finada y enviemos a su familia nuestro más sentido pésame.

Domicilio

La Cooperativa Regional «Fomento de Andalucía» ha trasladado su domicilio social a la calle Ramírez de Arellano 5, donde hoy han quedado abiertas sus oficinas.

La fiesta de los plateros

Mañana a las diez se celebrará en la parroquia de San Francisco solemne fiesta que a su patrono San Eloy dedica el Colegio de Orifices y Plateros. Cantará las glorias del Santo el elocuente orador Dr. D. Acisclo Carrillo y asistirá una lucida capilla.

Mosáicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

González Hermanos

Paseo del Gran Capitán, 19

Espectáculos

En el Teatro Circo siguen las exhibiciones cinematográficas.

En el Cine actúa con éxito el duo Bellini y se exhiben lindas películas.

En la Plaza de Toros, mañana por la tarde, función de la compañía acrobática.

Por la noche, tercera exhibición del Ideal Cinema, que ayer debutó con gran éxito. Hubo gran entrada en las sillas y en la grada.

Mañana, la magnífica película «El León de San Marcos». Precio de las sillas, 0'40, y de la grada, 0'10.

Novillada

Mañana se celebrará en Belmez una novillada en la que Mogino y Bejarano matarán cuatro novillos.

En los correos y telégrafos se obtuvieron varias fotografías de la visita del Director general.

LA CASA DE CORREOS

Esta mañana estuvo el Sr. Ortuño, acompañado por el Sr. Enriquez, en el lugar que debe ocupar la futura Casa de Correos. Este debe ser en lo que es hoy calle de Sánchez Guerra y restaurant y comedor del Suizo.

Se ofrece un solar de 800 metros para en él edificar la Casa de Correos y Telégrafos.

El Sr. Ortuño reconoció la necesidad del derribo del Suizo y se mostró encantado del sitio que se le ofrece.

Se ha indicado a Ortuño que sería preciso recocer la cantidad que el Estado destina para casas de Correos, que son unas 236.000 pesetas.

El Sr. Ortuño ha estado cinco veces en la calle Sánchez Guerra para estudiar sobre el terreno las ventajas del local que se le ofrece.

VISITAS

A las cuatro recibió el Sr. Ortuño una visita de la Cámara de Comercio que acudió a cumplimentarle, reiterándole las peticiones que sobre la rebaja del franco postal y otros extremos tiene hechas. El Sr. Ortuño ofreció complacerles cuando le sea factible.

Después estuvo admirando el Circuito de la Amistad.

EN TELEFONOS

A las cinco estuvo en la Central de Teléfonos interurbanos, donde fué recibido por el jefe D. Gregorio Solsona y el personal de servicio. Visitó todas las dependencias y salió muy complacido. Celebró una conferencia telefónica con Madrid.

EN EL CONSERVADOR

A las cinco y media, tras una breve conferencia con el abogado señor Illescas, fué el té en el salon de actos del Casino Conservador. Al destaparse el champagne, el Sr. Ortuño brindó por Córdoba, por la realización de los proyectos que han motivado su visita a esta capital, por el partido conservador de la provincia y por el casino. Fué muy aplaudido. Del casino marchó al Ayuntamiento.

ORTUÑO EN EL AYUNTAMIENTO

A las seis de la tarde ha llegado al Ayuntamiento el Director General de Comunicaciones.

Le acompañan el alcalde Sr. Enriquez Barrios, concejales Sres. Fernández de Mesa y Aguilera (D. R.), el jefe provincial de los conservadores, Sr. González López, personas llegadas con él y los Sres. Niebla y Aguilera.

En el Municipio le aguardaban las minorías liberal y republicana, a cuya cabeza estaban sus jefes respectivos.

D. Emilio Ortuño pidió planos de las obras que habían de ejecutarse en el solar de las Tendillas. Estuvo visitando detenidamente y mas de una vez manifestó su pensamiento de que no se vendiera aquel solar, que sería para la Casa de Correos y Telégrafos.

El arquitecto D. Félix Caballero le explicó todos los proyectos. El Sr. Ortuño una vez enterado, rogó al alcalde se reuniera para tratar del asunto.

En el acto, en el salón Capitular, se constituyeron los señores concejales pertenecientes a mayoría y minoría y los dos representantes de la prensa ante citados, estos últimos con la benevolencia del Sr. Ortuño, a quien le consultó el alcalde.

No había compromiso alguno, puesto que se trataba de una reunión particular.

Ya en el salón de sesiones, el señor Ortuño expuso cual era su sentir en la obra que ha de llevarse a cabo. Lo que había apreciado en las visitas que había hecho al sitio indicado para Casa de Correos y Telégrafos y lo que él proponía como mejor para la pronta realización de la misma. Se expresó con correcta frase y sin que en ella pudiera verse, mas que un gran interés en ser útil a Córdoba.

Así lo reconoció el alcalde señor Enriquez Barrios y los jefes de las minorías. No publicamos los discursos de todos, que los tenemos a la vista, aún cuando consideramos de gran interés, por lo avanzado de la hora y solo nos limitamos a lo esencial.

El señor Ortuño considera las Tendillas como sitio el mejor para hacer la Casa de Correos.

La consignación del Estado es de 125.000 pesetas; él promete que informará favorablemente el proyecto que se le presente, toda vez que este se hizo en 1908 y hoy las exigencias son mayores. He aquí en esencia lo que hay. El Sr. Ortuño considera unidos los dos proyectos. El de la Casa de Correos y la unión de la calle Gondomar con la de Claudio Marcelo. En el momento que se envíe a Madrid el proyecto, libre de todo compromiso, él informará favorablemente.

Los Sres. Enriquez Barrios, Muñoz Pérez, Jiménez Amigo, Carrillo Pérez y Aguilera (D. R.) y los jefes de todas las minorías hicieron manifestaciones muy atinadas, a las que el Sr. Ortuño contestó.

Se le dió las gracias por el Sr. Enriquez, prometiendo tratar del asunto en la primera sesión para dar forma legal a la cuestión.

El Sr. Ortuño, en unión de D. Manuel González, marchó a las siete y media a dar un paseo por la Sierra.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 26 (16).

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 72'10.—El 5 por 100 amortizable, a 91'20.—Cédulas hipotecarias, a 91'90.—Las acciones del Banco de España, a 459'00.—Las de la Tabacalera, a 262'50.—Los francos, a 97'40.—Las libras esterlinas, a 00'00.

Política

Madrid 26 (tres tarde)

Madrid 26 (seis tarde)

Salpicaduras

«La Mañana» publica hoy un artículo lamentar de los mejores obreros que emigran a los países beligerantes atraídos por el señuelo de mejores pagas.

Esto ofrece peligros a la agricultura, a la industria y al comercio, que el día de mañana carecerán de sus mejores brazos.

Los bravos requetés

«El País» publica hoy un artículo censurando duramente a los bravos requetés que hicieron abortar el domingo los actos antineutralistas de Blasco Ibáñez.

Dice que los requetés serán la ruina del liberalismo español republicano y dinástico.

Política conservadora

«El Imparcial» asegura que estos últimos días se han notado corrientes de aproximación entre ministeriales y mauristas. Por ello fué que Dato ofreció a Rodríguez Sampedro la presidencia del Senado y a Maura la del Congreso.

Hablamos con Dato y nos dijo que negaba rotundamente tal aserto. Yo creo, dijo, que las dos personalidades citadas tienen méritos sobrados para desempeñar ese cargo, pero me conviene hacer constar que yo no he ofrecido la presidencia del Senado a nadie antes que a Sánchez Toca. La presidencia del Congreso la ocupa para lustre de la Cámara y honor del partido conservador el Sr. González Besada.

Es notorio que aquí no hay conjuras y yo soy completamente extraño a cuanto se diga de componendas entre mauristas y ministeriales. Cada uno sigue en el lugar donde estaba y donde le colocaron las incidencias del tiempo.

Y que no vuelva

Se asegura que Melquiades Alvarez marchará en breve con varios de sus amigos a Francia.

Perdimos unos mercados

«El Imparcial» se lamenta de que no hayamos podido conservar unos mercados y conseguir otros, sobre todo los de las repúblicas hispano americanas. De este descuido nuestro se han aprovechado los yanquis que están siempre ojo avizor.

El empréstito

«El Economista» publica un artículo ocupándose del fracaso del empréstito.

Este no se debe a falta de patriotismo, sino a disminución del movimiento comercial, las bolsas están paradas, hay carestía en las subsistencias, en los establecimientos de crédito, que no cobran muchos de los créditos que tienen del extranjero por las moratorias y además nunca se ha pedido al país tanto dinero como ahora.

De Marruecos

El Sr. Dato nos ha dicho que ha recibido un telegrama de Larache en el que el comandante general participa que, aprovechando la estancia en aquel territorio del delegado de Fomento en Marruecos, había inaugurado un puente que servirá para el paso de camiones automóviles.

A Melilla ha llegado el coronel de ingenieros Vives, jefe de los servicios aerostáticos.

La suspensión de un banquete

«El Liberal» publica hoy amplios detalles de la suspensión del banquete reformista. Dice que sabedor D. Melquiades de que el Gobierno era opuesto a que se hablara de asuntos de actualidad en actos públicos, fué a ver a Dato, preguntándole si habría dificultad en que se celebrara un banquete a cuyo final hablaría él contestando a Mella y refutando los errores que vertió en su discurso contra Inglaterra, a quien tanto debía el liberalismo del pueblo español, según frases del propio D. Melquiades, el que confunde Génova con Ginebra.

El Sr. Dato le dijo que no había dificultad ninguna para pronunciar discursos políticos, pero si para ocuparse de problemas internacionales ó de cuestiones relacionadas con la guerra. D. Melquiades replicó que no se podrían impedir actos realizados al amparo de la constitución, mientras no se suspendieran las garantías.

En seguida marchó a casa del señor Azcárate a quien habló del asunto. Don Gumersindo habló de la iniciativa para dirigirse a los jefes de las minorías liberales y republicanas de ambas Cámaras, a los que ha dirigido una carta en la que dice que esa prohibición, sin haber suspendido las garantías, es contraria al ejercicio de los derechos constitucionales que dichas minorías deben defender.

Hemos hablado con Dato de este asunto y nos ha dicho que es exacto que le visitó D. Melquiades, a quien dió las razones que tiene para que el Gobierno impida la celebración de actos públicos que puedan perjudicar a la neutralidad de la nación. Eso no significa la prohibición de derechos constitucionales.

Esos señores y cualquiera otros pueden reunirse y celebrar cuantos actos públicos quieran para censurar al Gobierno, pero en los momentos difíciles actuales cree el Gobierno y el país aplaude su conducta, que no pueden tolerarse actos que traigan la perturbación de la tranquilidad y perjudiquen la neutralidad.

Los actos que proyectaba realizar don Melquiades eran de esta índole.

Melquiades me ha dicho que hará gestiones para que se permita hablar de la neutralidad y de la guerra ó en caso contrario se suspendan las garantías, si cree que hay peligro.

No me extrañará que el Sr. Azcárate haga gestiones con las minorías para conseguir lo que se propone.

El gobierno desea la paz, tiene empeño en que los ciudadanos expresen libremente sus ideas, pero no las que afecten a política exterior, pues podría haber choques que repercutieran fuera de España.

Hemos adoptado esos acuerdos para que fuera de España se formen de nosotros la debida idea.

No hemos llegado a la suspensión de garantías ni a la censura de la prensa, pero si creyera necesaria aplicar medios radicales.

Si hiciera otra cosa creería desertar de mi deber y no respondería a la ratificación de la confianza que recientemente me ha hecho la corona.

El telegrama célebre

Se me ha censurado, prosigue diciendo Dato, porque he publicado el telegrama que me dirigió el Rey. Su publicación ha sido para producir efectos fuera de España. De esta manera el Gobierno aparece más fortalecido, como lo está realmente después de la crisis.

De asuntos del interior bien poco tenemos que decir. La política de aquí no interesa, todo depende de la guerra.

Hablar de la crisis y censurar la publicación del telegrama régio, son cosas que revelan que no hay que discutir.

Maura

A las cinco de la mañana marchó Maura en automóvil a Solórzano.

Le acompañaba su Secretario don Prudencio Rovira.

Mañana marcharán su esposa é hijos.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Jubilando al Presidente de la Audiencia de Las Palmas, D. Luis Sandiaga, y nombrando para sustituirle a D. Manuel Algorta.

Jubilando al juez del distrito de la Latina, de Madrid, y nombrando para sustituirle a D. Luis Moya.

Nombrando Magistrado de Sevilla a D. Juan Infante García.

Nombrando canónigo de Ceuta a D. Francisco Sanell.

Concediendo varios indultos.

Vasconcellos

Lisboa.—El Gobierno ha autorizado a Vasconcellos para que siga residiendo en Madrid.

Véase en cuarta plana el Folletín.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

París.—El parte oficial de las once de la noche dice:

En el sector al Norte de Arras la jornada se ha señalado con violento cañoneo, especialmente al Norte de Souchez y en la Neuville.

Al Este del Laberinto, en Laboise Albert, hizo estallar dos minas sin resultado.

Entre el Oise y el Aisne hubo luchas de artillería, especialmente en Queennesviers.

Al Oeste del Argonna, se registró lanzamiento de granadas, progresando nuestras tropas.

En los Vosgos rechazamos un contraataque alemán en Hilfenyrsd. El día 23 durante un contraataque en la región de Van de Sapt, nos apoderamos de cuatro ametralladoras multitud de fusiles abundante cartuchería y granadas.

Noticias de la tarde

Rumores rusos

San Petersburgo.—Boris Suworin, el redactor del periódico ruso «Wetscherneje» describe un viaje desde San Petersburgo, a Varsovia y dice:

«La primavera en San Petersburgo ha comenzado con la caída de Przemysl, y la de Lemberg y con temporal de nieve y termina con un frío benigno y con unos rumores sin fin.

Todos estos rumores son desconsoñadores, porque el proparar buenas noticias es al parecer de mal tono y no es de moda ya.

Parte oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel alemán comunica que en las luchas entabladas en Souchez los alemanes se han apoderado de varias ametralladoras.

Todos los ataques franceses contra las posiciones del Laberinto fueron rechazados. Igualmente contuvimos varios ataques en la Argonna contra las posiciones recientemente conquistadas por los alemanes, causando a los enemigos muchas bajas y apoderándonos de otra trinchera, dos blocaos, tres ametralladoras y tres lanzabombas.

En las alturas del Mosa fracasaron varios ataques franceses. Al O. de las posiciones en este frente conquistamos una trinchera fortificada. En Lentrey fracasaron varios ataques franceses.

En el teatro oriental de operaciones nos apoderamos del pueblo de Kopazciska. Al S. E. de Chorzele y en las cercanías de Stegna penetramos en un punto de la línea rusa, fortificándonos en el mismo, apesar de los contraataques enemigos. Las tropas del general Weyzch han atravesado, persiguiendo a los rusos, los bosques situados al S. de Ilza. Al O. la situación no ha cambiado. Al N. O. de Naliez, y ante los ataques rusos, superiores en número, el ejército de Lisingen ha tenido que replegarse en la orilla Sur del Dniester. Río arriba progresa la ofensiva de los alemanes, habiendo llegado su ala izquierda hasta Chodorow.

Los alemanes en la Polonia

Posen.—Hasta ahora se han instalado Oficinas de Correo alemanas en Kalisch, Bendsin, pschenstochau, Kolo, Konin, Lodz, Pabianice, Sieradsch y Wlocelawec. En esta última población se ha llevado a cabo una notable reglamentación del asunto de la continuación de las clases. En una reunión de representantes de la Asociación científica polaca y de representantes de la jurisdicción de la sinagoga se acordó que cese el cobro, hasta ahora separado, de los estipendios que pagaban las escuelas cristianas y judías, y en su lugar hacer un pago general a la caja del Magisterio. Por esta serán sostenidas para cada religión tantas escuelas como necesarias fueran. Las escuelas recibirán un programa único, adoptándose el idioma polaco para dar las lecciones.

Exodo israelita

San Petersburgo.—A los periódicos rusos les ha sido prohibido por las autoridades militares publicar detalles sobre las expulsiones de judíos. También está prohibido indicar los nombres de los puntos de destierro en la Curlandia y en el distrito de Kowno.

Artillería Alemana y Francesa

Berlín.—El colaborador militar de la Información de París, un almirante,

manifiesta, según comunican al Berliner Tageblatt desde Zurich, que la artillería de marina francesa de la fortaleza de Verdum no puede compararse con los cañones alemanes modernos, de mucho mayor alcance. Francia, dice, tiene en ciertos puertos cañones de marina de un calibre mayor. Hay solamente necesidad de nuevos y hasta ahora no acostumbrados medios de transporte para trasladarlos. La industria alemana se ha atrevido a afrontar los mayores problemas, habiéndolo logrado con ruidoso éxito. No estaría demás que Francia hiciera lo propio. Aún no es tarde.

Prohibición

Londres.—«El Diario Oficial» publica una disposición prohibiendo a todos los súbditos del país que sostengan comercio consubditos extranjeros.

Lo del «Lusitania»

París.—Se asegura que la contestación del Gobierno alemán a la del yanqui por lo del «Lusitania», dice que estuvieron los alemanes mal informados respecto del armamento que llevaba el buque.

Piden que los yanquis consigan de Inglaterra que ésta permita la entrada en Alemania de toda clase de productos alimenticios.

En ese caso, Alemania, se comprometería a no atacar con sus submarinos ningún buque de transporte, si estos no le atacaban.

Muníciones en Rusia

Por lo que se ve, la gran pérdida de material de guerra que han sufrido los rusos, preocupa hondamente a la Triple entente. Al «Corriere della Sera» le telegrafian desde Londres que Rusia también se ocupará definitivamente de procurarse la cantidad necesaria de municiones.

Las industrias rusas se proponen poner todos sus recursos al servicio de la defensa nacional. Ya han sido tratadas en distintas reuniones las necesarias divisiones que deben hacerse para organizar los trabajos. Todas las fábricas, que hasta ahora habían fabricado artículos de lujo, han sido transformadas para dedicarse a la fabricación de guerra. Especialmente todas las fábricas que antes estuvieron en poder de los alemanes deben ser preparadas para este objeto.

Día y noche deberá trabajarse en tres tandas bajo la cooperación de técnicos y de los estudiantes de las universidades industriales. Se ha logrado aumentar desde hace seis meses la fabricación de municiones en el país en una séptima parte. La prohibición del alcohol ha elevado en un 30 por 100 la capacidad productora del obrero ruso. Apesar de estos éxitos se hace palpable desde hace largo tiempo la necesidad de mayores esfuerzos a causa del enorme consumo de municiones.

Bajo la presidencia del ministro de la Guerra se ha constituido una comisión, compuesta de representantes de la industria y las Cámaras colegisladoras, que tiene el encargo de fomentar por todos los medios la fabricación de material de guerra.

Miscelánea

Los reyes a Toledo

Los reyes, acompañados de la princesa de Salm Salm, marcharon a Toledo en automóvil para la solemnidad de hoy en la Academia de Infantería.

Les acompañaban el general Aznar, el Conde de Aibar, el Duque de Santo Mauro, la Duquesa de San Carlos y el comandante Ponte.

Llegaron a Toledo a las 9.30. Las calles estaban engalanadas.

Los reyes fueron aclamados. Se hizo a los reyes un gran recibimiento.

En el Alcázar el Rey hizo la entrega de los reales despachos a los nuevos tenientes. Entre estos figuraba un hijo de González Besada, que se hallaba presente.

Los nuevos tenientes son 402.

El Rey pronunció un discurso diciendo: No debéis olvidar que pertenecéis a la infantería española. Vosotros no tenéis que tomar ejemplo en la guerra europea, pues la infantería española regó con su sangre medio mundo en cientos de batallas.

Recordad aquellos tercios de Flandes que con sus picas supieron grabar en la historia las más gloriosas páginas y confío en que como aquellos siempre podéis decir ante España que cumplireis con vuestro deber.

Dofia Victoria entregó entonces la

bandera que regala a la Academia de Infantería.

Se bendijo la bandera y Dofia Victoria dijo: Os entrego esta bandera, símbolo de la Patria y amor de mis amores. Yo la bordé con mis manos y quise que fuera cifra de mis afectos y de mis carifios. En ella puse mi alma y en sus pliegues el deseo de acrecer mis sentimientos de dolor y de sacrificio por España.

Espero que seáis dignos continuadores de su historia y así os lo pido en nombre de las madres españolas.

El discurso de D.ª Victoria produjo emoción entre los presentes.

El Director de la Academia contestó a los discursos.

Los nuevos alumnos desfilaron ante el Rey.

Los reyes y la princesa de Salm Salm visitaron el Museo y las dependencias del Alcázar y después de una despedida entusiasta regresaron a Madrid.

Desgracia

Barcelona.—En el castillo de Montjuich, cuando descargaban proyectiles varios soldados, hubo una explosión, resultando cuatro artilleros heridos.

MENCHETA

Boletín Religioso

Santo de mañana.—La Natividad de San Juan Bautista, San Zoilo y compañeros mártires de Córdoba.

Jubileo de las cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de San Pedro, costeadado por don Joaquín Trillo y hermanos, por su madre.

San Hipólito.—En la misa de ocho continúan los cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Hay exposición, Comunión reparadora y ejercicio al Sagrado Corazón, exponiendo la meditación un Padre de la residencia.

La Congregación de la Inmaculada Concepción y San Luis Gonzaga, canónicamente establecida en la Real Iglesia de San Hipólito, consagran solemnes cultos al ángelico joven San Luis Gonzaga el día 27 del corriente.

Por la mañana, a las seis, Misa de comunión general, que celebrará el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo, Congregante ilustre. Por la tarde, a las seis y media, exposición solemne del Santísimo, rosario, letanía cantada, sermón por el R. P. Mariano Carlos Alix, S. J., Superior de la residencia, reserva y bendición solemne.

Todos los actos serán amenizados con motetes y orquesta.

Esclavas del S. C. de Jesús.—Tríduo en honor de este Corazón Deífico.

Los días 28, 29 y 30 del corriente, a las cinco y media de la tarde, se rezará la estación al Santísimo Sacramento, las letanías del Sagrado Corazón y las preces del tríduo. A continuación predicará el R. P. Pedro Herrera, de la Compañía de Jesús, terminándose con cánticos al S. Corazón y la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

El último día, antes de la reserva, se hará el acto de Consagración al Corazón de Jesús y después de ella será la imposición de medallas a las Marías que deben tomar la insignia. Se solicita a todas que asistan a estos cultos.

El Salvador.—La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, tendrá la Comunidad general a las ocho y media, el domingo 27. El mismo día y a las diez celebrarán una fiesta solemne en honor a su Titular. La junta ruega la puntual asistencia a dichos cultos.

Capuchinos.—La V. O. T. de San Francisco, establecida en los PP. Capuchinos, celebrará mañana domingo el ejercicio mensual en la forma acostumbrada; la Comunidad será a las ocho de la mañana y por la tarde dará principio el ejercicio a las seis y media.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 19 de Junio hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 1'92; idem masa sin hueso, a 2'64.

Ternera con hueso, a 2'12; idem masa sin hueso, 3'12.

Borrego, 1.84.

Macho, 1'59.

Estos mismos precios rigen en las

Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Helados para hoy:

MANTECADO

CREMA DE FRESA

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE LIMON

Las aguas que se utilizan en esta Casa son immejorables, llamadas del Capibido.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono. núm. 4.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 8

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

"La Estrella"

Sociedad Anonima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios Seguros marítimos
Seguros sobre la vida Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón — Banco de Oviedo
Banco Hispano-Americano — Banco Español del Río de la Plata
"LA ESTRELLA" tiene hecho el depósito que previene la Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CÓRDOBA
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

"LA ESTRELLA" TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba y Granada:

D. Antonio Conrotte; OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30. CÓRDOBA

Nerviosos!! Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositorio en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, 2, Farmacia

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA DE PEÑARRROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

Hulleras

Abonos y Productos Químicos
Superfosfatos de cal de todas graduaciones
Superfosfatos Azoados Peñarroya, para cereales
Euper Ferro-Azoado Peñarroya, para cereales
y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas - Abonos Peñarroya para Olivos
Abonos completos para toda clase de cultivos
Sulfato de Cobre - Sulfato de Hierro
Sulfato de Amoniaco, sales de Potasa, Nitrato de Sosa

Para pedidos e informes, diríjase á
José Cañete y del Rosal
Avenida de Canalejas, 9 dupdo. Agencia Regional de Córdoba

Agencia Universal

ANUNCIOS

Europa, Europa y América

ROLDÓS Y COMP.

BARCELONA

Reumáticos?

Si quieris ver desaparecer tus dolores usad el

El Balsamo Victoria

que á base de M-sotas, Mento!, Alasntor, Cocosina y Esalicato á Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con un balleta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas — Deposita io en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar 2, Farmacia

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas hechas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temp. máxima al sol y al aire	57 40
libre	
11. 11, á la sombra y al aire libre	50 20
13. mínima á la sombra y al aire libre	17 00
15. media á la sombra y al aire libre	38 60
Oscilación	18 90
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	8 40

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0°	752 80
Temperatura á la sombra	19 40
13. de barómetro húmedo	15 00
Tensión de vapor	10 50
Humedad relativa	63 00
Estado del cielo	Despej. 4°
Dirigido del viento	S.O.
Forcez	Vegetina
Velocidad en kilómetros	99 20

Córdoba 25 de Junio de 1915.—El astrónomo de fides Rafael Vázquez.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO

Todos los días nuevas e interesantes representaciones en la casa Pathé Freres y otras acreditadas casas.

Preios: Pelota sin entrada, 2 pesetas; bates, 40 céntimos; arfiteatro, 20; entrada de palco, 40; entrada de grada, 10.

GRAN CINE

Gran éxito de la sala rival artista

LA VERBA

Estrecho de grandiosa y emocionante; películas de las más renombradas Casas.

Preios: Entrada con entrada, 1.00.—Auditeatro, 0.50.—General, 0.25.

OFERTAS

Contable con buenas referencias y bastante práctica, poseyendo además geografía, bien para uso comercial, ó particular á las zonas determinadas. Informes, Azoráiz, 2.

MECANOGRAFO

Ofrécese para casa de comercio y demás líneas copias y toda clase de trabajos mecanográficos con prontitud y esmero á precios sumamente económicos. Azoráiz, 2.

GRAN FABRICA

de velas de cera, estéricas, y bujías de Antonio Torroas, en Onteniente. Representación en Córdoba, Luis Ojeda y Figueroa, sacristía de Santa Marina. 10—10

LOS TRENES

Horario de trenes de viajeros en las estaciones de Córdoba:

TRENES HACIA MADRID

Mixto, llegada á las 1:35; salida á las 2:10; correo, llegada á las 15:30; salida á las 16:15; expreso, llegada á las 22:55; salida á las 23:10; rápido, llegada á las 12:00; salida á las 12:12; corto á Sevilla, salida á las 7:10; ídem ídem, salida á las 18:12.

CÓRDOBA A BELMEZ

Estación de Cereñillas: Correo, salida á las 18:30; mixto, salida á las 9:00; correo, salida á las 8:00.

LI-NEA DE ECILJA

Correo, salida á las 11:30; mixto salida á las 8:00; correo, salida á las 4:25; correo, llegada á las 15:40; mixto, llegada á las 1:05; correo, llegada á las 21:50.

CÓRDOBA A MÁLAGA Y GRANADA

Expreso, salida á las 6:20; correo, salida á las 11:15; mixto, á las 2:25; correo hasta Puente Jemil, á las 18:40.

DE BELMEZ,

Correo, llegada á las 10:10; mixto, á las 0:45; correo, á las 19:35.

TRENES HACIA SEVILLA

Mixto, llegada á las 2:05; salida á las 2:45; correo, llegada á las 10:30; salida á las 11:10; expreso, llegada á las 6:00; salida á las 6:15; rápido, llegada á las 18:55; salida á las 19:00; corto de la mañana, salida á las 7:25; ídem de la tarde, á las 17:25.

DE MÁLAGA Y GRANADA

Expreso, llegada á las 22:30; correo, llegada á las 15:55; mixto, llegada á las 1:20; correo, llegada á las 10:00.

Los horarios de la línea de Ecija, Málaga y todos los trenes de Belmez, tienen su llegada y salida en la estación de Cereñillas.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", frente á las Calatravas.

JUAN CARRARA É HIJOS Callo Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para el Brasil y la Argentina

Salidas durante el mes de Julio (salvo modificación)

PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.º marca: Chocolates de la Trapa: 400 gramos	14, 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.º marca: Chocolates de familia: 400 —	14 y 16	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.º marca: Chocolates económicos: 550 —	16	1,25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajas de moledas de 8 pesetas, con 64 raciones. Descuento sobre 50 paquetes. Portes abonados desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, se fabrican con envase, sin ellos, y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Por los envases encargas desde 50 paquetes. Al detall.

Juan Carrara é Hijos Callo Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para el Brasil y la Argentina

Salidas durante el mes de Julio (salvo modificación)



Para Santos y Buenos Aires

Saldrá el día 2 de Julio de 1915, el magnifico pequeño,

GARIBALDI

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería gratis.—Telégrafo Marconi para comunicarse desde alta mar con otros vapores y con la tierra.—Puede reservarse la cabina con anticipación dirigiéndose por carta ó telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibo.

PRECIO EN 3.º PARA SANTO, 1,75 pesetas
ID. ID. BUENOS AIRES, 2,20

Para más informes, ecúdese á
JUAN CARRARA É HIJOS, Agentes, calle Real.— GIBRALTAR

No más purgas

Supositorios "VICTORIA" á la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción isomótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

DEPOSITARIO EN CÓRDOBA: DR. MARÍN, GONDOMAR NÚM. 2

Fernando Guijo
Dentista
Gondomar sin núm. (donde está la Fotografía)

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

todo lo que podías; se te ha preguntado si querías ir, y has respondido que no. ¡Conque no voyis á decir nunca que te ponemos á razón, miralo bien!

Diciendo así, Sara quitó el plato de carne, y cerró la alacena, y volviéndose á la cridite, se estuvo mirándola mientras concluía las patatas.

A la vista saltaba que en el dulce corazón de miss Brass fermentaba un rencor extraordinario, y que eso debía ser lo que le impedía, sin el menor motivo aparente á dar á la niña de plano con el cuchillo ya en la mano, ya en la cabeza, ya en la espalda, como si fuese completamente imposible estar tan cerca de ella sin favorecerla con alguna suave caricia. Y no fue poca la sorpresa de mister Swivel al ver á su camarada después de retroceder algunos pasos de espaldas á la puerta como si hiciese esfuerzos por retrarse sin poder conseguirlo, lanzarse de pronto hacia adelante y, cayendo sobre la crida,

ditá, estaría terribles puñalada. La víctima gritaba, pero á media voz como si temiese oírse á sí mismo; y Sara, recorfortándose con un polvito de rrpé, llegó á la sito de la escalera á tiempo, en que muy oportunamente volviase Ricardo á la ch ina.

XXXVII

Entre sus rarezas, que por cierto parecían inagotables, pues no pasaba un día sin que hubiera alguna nueva extravagancia, habiase el caballero apasionado por el espectáculo de Polichinela. En cuanto llegaba á Béis Marks la voz del héroe sún de lsrga distancia, el caballero, así estuviere acostado y dormido, saltaba de la cama, se vestía precipitadamente, buscaba el sitio á toda prisa, y acto continuo volvía á la cabeza á una larga procesion de ociosos, en cuyo centro venian el teatro y sus propietarios. Al instante se armaba el tablao frente á la casa de mister Brass; el caballero se instalaba en su ventana, y daba principio la diversion con su acompañamiento llamativo de piano, tambor y aclamaciones. llorando de la consternacion más profunda á la clase laboriosa que habitaba aquella calle tranquila.

Podia esperarse, que concluida la representación, actores y espectadores se dispersarian; pero el epilogo era tan deorable como la representación, porqué no bien habia muerto el Diablo, cuando el caballero mandaba subir al director de los titeres y á su socio, los obsequiaba con licores fuertes de que siempre tenia repuesto, y se sentia con ellos largas conversaciones á cuyo objeto ningún ser humano podia penetrar. El secreto de tales conversaciones era de escasa importancia. Pero lo malo era que, mientras tenia efecto, el gentío de afuera seguia estacionado junto á la casa; que los chicos tocaban el tambor á puñetazos e imitaban á Polichinela con sus voces atipladas, que la ventana del despacho se obcurcía con las narices pegadas á ella, y el agujero de la cerradura se iluminaba con el brillo de los ojos en acecho; que cada vez que se asomaba á la ventana de arriba el caballero ó algunos de sus convidados, ó con solo que se divisara la

punta de sus narices, la muchedumbre impaciente, que aullaba abajo, lanzaba un grito de furor, y rechazaba todo consuelo hasta que no le fueran devueltos los propietarios de las figurillas para escoltarlos á otra parte; en fin, que Bewis Marks andaba alborotado y revuelto con aquellos movimientos populares, y que la paz y la tranquilidad habian abandonado sus dominios.

Nadie estaba más indignado por esos hechos que mister Samson Brass, el cual, como en manera alguna podia resignarse á perder tan precioso inquilino, juzgaba prudente embolsar los ultrajes, como se embolsaba el dinero, á trueque de molestar el auditorio que se apiñaba alrededor de su puerta, por los medios limitados de pequeñas venganzas que tenia á su disposición: por ejemplo, rociar las cabezas de los espectadores con agua sucia arrojada por regaderas invisibles ó dispararles desde el tejado pedazos de tejas y yezones, y ganar á los surigos de coches de alquiler para que diesen la vuelta de repente á la esquina de la calle y pasaran á la carrera por en medio de la multitud. A primera vista sorprenderá á los pocos reflexivos que mister Brass, de profesión curial, no hubiese demandado judicialmente á la parte ó á las partes que, según él, contribuian más activamente al daño; pero tengan á bien recordar que, así como los médicos rara vez usan sus propias recetas, y los políticos no siempre practican lo que predicán, así las gentes de la justicia tienen sus escrúpulos en mezclar la ley con sus cosas, sabiendo, como saben, que la ley es un instrumento de doble filo, de peligroso manejo, y que temis es como los dentistas, que á veces sacan una muela buena por una mala.

—Vamos, dijo Brass una tarde, ya tenemos dias sin Polichinela. ¡Ojalá se haya hartado ya nuestro hombre!

—¿Y por qué deseas tal cosa? replicó Sara. ¿Qué daño te hacen?

—¡Qué muchacho, señores, qué muchacho gritó Brass, soltando la pluma con desesperación. ¡Habrás visto animal que más lo saque á uno de sus casillas!

—Bien; pero ¿qué daño te hacen replicó Sara.

—¡Qué diñel gritó Brass. ¡Te parece poco que vengan á armar una gritería